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Malayalam Version Questions and
Detailed Solutions. 

                 Prepared by Dr.V.S.RaveendraNath

ച�ോദ്യം1.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

(a) സമോന്തരച�ണി = 

                          1,25,49,73,97,…………. 
     ആദ്യപദം (f) = 1 ; d = 25 – 1 = 24. 

     6-ാോം പദം   = f + 5d ; ⇒ 1 + 5 ×  24 

                             1 + 120 = 121.  
(b) സമോന്തരച�ണി = 97,73,49,………. 

     പൂര്‍ണ്ണ വര്‍ഗ്ഗ സംഖ്യള്‍ 
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 1, 4, 9, 16, ……….  എന്ന് നമുക്കറിയോം
  ∴  തന്നിരിക്കുന്ന ച�ണിയിണ്ടെ.  പൂര്‍
ണ്ണ വര്‍ഗ്ഗ സംഖ്യ 49,25,1.എന്നിവയാണ്.

∴ പൂര്‍ണ്ണ വര്‍ഗ്ഗ സംഖ്യ കളുണ്ടെ0 എണ്ണം
                                         = 3. 

……………………………………..drvsr
ച�ോദ്യം 2.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

AB = 10cm; PB = 4cm; 
PD = 3cm.   എന്ന് തന്നിരിക്കുന്നു
(a) PA = AB – PB = 10 – 4 = 6cm. 
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(b) PC ×  PD = PA ×  PB  എന്ന്
നമുക്കറിയാം

      PC = 
PA×PB
PD

 = 
6×4

3
 .  = 8cm.

……………………………………...drvsr
ച�ോദ്യം 3.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

 p(x) = x2
−4    എന്ന് തന്നിരിക്കുന്നു

 x2
−4   ണ്ടെ2ഒന്നോംകൃതിചപോളിചനോമിയല്‍ 

              = (x + 2) ( x – 2) 
……………………………………...drvsr
ച�ോദ്യം 4.
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

 x2
+ y2

=25.   എന്ന് തന്നിരിക്കുന്നു

(a)  x2
+ y2

=r2.    എന്ന് അറിയാം
      ie.,  r2 = 25 ; 
 r = √25 = 5.  ∴ r = 5.
(b)  ആരം = 3 

വൃത്ത സമവോക്യം= x2
+ y2

=r2.          

  ⇒ x2
+ y2

=32.   
   ⇒ x2

+ y2
=9.

……………………………………..drvsr
ച�ോദ്യം 5.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

xn
  = 3n + 5.   എന്ന് തന്നിരിക്കുന്നു
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(a)Put n = 1 എന്ന് ണ്ടെകോടുത്തോല്‍ ഒന്നോം 
പദം .ഭിക്കും. 
ie.,ഒന്നോം പദം   = 3 × 1+5=3+8=8  

 ണ്ടെപോതുവ്യത്യോസം = 3  [  n ∵ ന്‍ണ്ടെറ 
ഗുചണോത്തരമോണ് ണ്ടെപോതുവ്യത്യോസം ]  

(b) ആദ്യ പദം f = 8 ; d = 5  

    ബീജഗണിത രൂപം xn = dn + f – d) 
            = 5n + (8 – 5) = 5n + 3.
……………………………………...drvsr
ച�ോദ്യം 6.
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

 മട്ട △ ABC ,
450 , 450 ,900 

 ⇒ 1 : 1: √2
⇒ AB : BC : AC 

     x   :   x  : x √2

    10      10   10√2  

(a)  AC  യുടനീളം=10√2 
(b)  △ABC    യുടെട പരിവൃത്തആരം = 
     കര്‍ണ്ണത്തിന്‍ണ്ടെറ  പകുതി ആണ്. 

     AC = 
10 √2

2
 = 5√2 .  

(c)   △ABD   യുടെട പരിവൃത്തആരം
       = കര്‍ണ്ണത്തിന്‍ണ്ടെറ  പകുതി ആണ്. 
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 AC = 
10 √2

2
  = 5√2  

……………………………………drvsr
ച�ോദ്യം 7.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

…………………………………drvsr
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ച�ോദ്യം 8.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

(a)  x – 1 , x, x + 1 , ……  എന്ന ച�ണി 
    തന്നിരിക്കുന്നു
      d = x – (x – 1) = x – x + 1 = 1.
(b)    തന്നിരിക്കുന്ന ഇരട്ടസംഖ്യ = x – 1 

       അടുത്ത  ഇരട്ടസംഖ്യ= x – 1 + 2 

                                              = x + 1.
(c) (x – 1 ) , (x+ 1)   അടുത്തടുത്ത രണ്ട്

 ഇരട്ടസംഖ്യകള്‍  എന്നവ്ിചാരിക്കുക

 ച�ോദ്യമനുസരിച്ച് ,  അടുത്തടുത്ത രണ്ട്

ഇരട്ടസംഖ്യകളുണ്ടെ0  ഗുണനഫലം + 1 

ie., (x – 1) (x+ 1) +1 = x2 – 1 + 1 = x2 .
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 ഇവിടെട x2  ഒരു പൂര്‍ണ്ണ വര്‍ഗ്ഗ സംഖ്യ 
ആണ് .
……………………………………..drvsr
ച�ോദ്യം 9.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

A   യുടെട സൂചകസംഖ്യ = (3, 2) 

AC ,x-   അക്ഷത്തിന് സമാന്തര
മായതിനോല്‍ 
∴ C    യുടെട സൂചകസംഖ്യ
                        = (3+6, 2) = (9, 2) 
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AC   യു ടെട മദ്ധ്യ ബിന്ദു വിന്‍ണ്ടെറ സൂ�ക 
സംഖ്യ   = (6,2)  
സമ�തുരത്തിന്‍ണ്ടെറ വികര്‍ണ്ണങ്ങള്‍ തു.്യ 
നീളങ്ങള്‍ ആയതിനോല്‍ 
B   യുടെട സൂചകസംഖ്യ =(6, 2 – 3) 

    = (6,-1)  
 D   യുടെട സൂചകസംഖ്യ  = (6, 2+3) 

                                             = (6, 5) 
A   യുടെട സൂചകസംഖ്യ= (3,2)

B   യുടെട സൂചകസംഖ്യ= (6, -1) 

 C   യുടെട സൂചകസംഖ്യ = (9,2) 

 D   യുടെട സൂചകസംഖ്യ = (6,5). 

……………………………………..drvsr
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ച�ോദ്യം 10.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

Given A +  D = 2100 ; 
         D + C = 2500 .  
(a) A + C = 1800 
                    (�ക്രീയ �തുര്‍ഭുജം) 

A + D = 210 → (1)
D + C = 250 → (2)
 (1) + (2) കൂട്ടുക
 ⇒ A + C + 2 D = 460
 ⇒ 180 + 2 D = 460
 ⇒ 2 D = 280
D = 1400 . 
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(b)A = 210 – 140 = 700

   C = 250 – 140 = 1100  .
………………………………...drvsr
ച�ോദ്യം 11.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.
ചപപ്പര്‍ ഷീറ്റിന്‍ണ്ടെറ ഒരു വശത്തിന്‍ണ്ടെറ 
നീളം  = 36cm. 

AB = 10cm. 
(a)  സ്തൂപികയുടെട പോദവക്കിന്‍ണ്ടെറ നീളം
       AB = 10cm. 
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(b)   സ്തൂപികയുടെട ചരിവുയരം

        
36−10

2
 = 26/2 = 13cm.

     [∵ a + 2l = 36,  വലിയസമചതുര
                                            വശം] 
(c) പോര്‍ശ്വമുഖ പരപ്പ.വ് = 2al

        = 2 ×  10 ×  13 = 260 cm2 .
……………………………………..drvsr
ച�ോദ്യം 12.
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

(a)   തന്നിരിക്കുന്ന ച�ണി = 1,3,5,7,..

   തുക = n2 , n = 5 
∴ ആദ്യ  ടെത്ത 5   പദങ്ങളുടെട തുക

                              = 52  = 25.
(b) ആദ്യ  ടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക

                                     = n2 .
(c)   തന്നിരിക്കുന്ന ച�ണി

                              = 
1
n
,
3
n
,
5
n
,
7
n
.  ----

 ആദ്യ  ടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക

                               = 
n2

n
=n  .

(d)  തന്നിരിക്കുന്ന ച�ണി 
1

2020
,

3
2020

,
5

2020
 --------

ആദ്യ  ടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക
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                               = 
n2

n
=n  

∴ ആദ്യ  ടെത്ത 2020   പദങ്ങളുടെട

      തുക = n = 2020.
…………………………………...drvsr
ച�ോദ്യം 13.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.
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നിര്‍മ്മിതി.
 തന്നിരിക്കുന്നഅളവില്‍  ABCD  എന്ന

 ചതുരം നിര്‍മ്മിക്കുക.. BE = BC  

 ആകത്തക്കവിധം AB  വര BE  ച.യ്ക്ക് 
നീട്ടുക,. AE വ്യോ   സമായി ഒരുഅര്‍ദ്ധ 

   വൃത്തം വരച്ച് B  യിലൂടെട
വൃത്തത്തിച.യ്ക്ക് BF    എന്നലംബം

വരയ്ക്കുക BF നീളത്തില്‍  BFGH  എന്ന

 സമചതുരം നിര്‍മ്മിക്കുക. 

…………………………………….drvsr
ച�ോദ്യം 14.
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

Class XA Class XB
Boys 20 30
Girls 30 20
Total 50 50

 X A ആണ്‍കുട്ടികളുണ്ടെ0 സോധ്യത 

                   =     
2
5

 

 XB  ആണ്‍കുട്ടികളുണ്ടെ0 സോധ്യത  = 
3
5
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(a)   X A  ആണ്‍കുട്ടികളുണ്ടെ0 എണ്ണം

                           = 20 ×
5
2
=50

(b)  XA  ണ്ടെപണ്‍ കുട്ടികളുണ്ടെ0 സോധ്യത

                   = 1−
2
5
=

5−2
5

=
3
5

 

(c)  X B ആണ്‍ കുട്ടികളുണ്ടെ0 സോധ്യത

               =  50 ×
3
5
=10 × 3=30.  

(d)   രണ്ടുംആണ്‍ കുട്ടികളുണ്ടെ0 സോധ്യത

               = 
2
5

×
3
5
=

6
25

…………………………………...drvsr
ച�ോദ്യം 15.
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

ചുറ്റളവ് = 36cm.

AC = √164  cm.
(a) ie., 2(l+b) = 36

     ∴ AB + BC = 
36
2

 = 18cm.

(b) Let AB = x  , BC = 18 – x 
മട്ടത്രിചകോണം , ∆ABCപൈപതഗഗാറസ്

 തിയറം അനുസരിച്ച്, 
AC2 = AB2 + BC2 .  
Ie  164 = x2 + (18 – x)2 . 
x2 + 324 – 36x + x2 = 164
2x2 – 36x = 164 – 324 = - 160 , 
2  ടെകാണ്ട്ഹരിച്ചോല്‍ 
x2 – 18x = – 80 [വര്‍ഗ്ഗത്തികവ്]
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x2 – 18x + 81 = – 80 + 81 
ie (x – 9)2 = 1
x – 9 = ± 1
x – 9 = 1 or x – 9 = -1 
x = 10 or = 8  ; AB = 10 cm
…………………………………...drvsr
ച�ോദ്യം 16.
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

Given ,
A = B = 300 . 
AC = 4cm
Draw CD ⊥ AB.

 മട്ട △ ADC,
300 : 600 : 900 
1    :  √3 :  2
DC :  AD : AC

x    :  x√3 : 2x

2  :  2√3  : 4    
DC = 2 ;  AD = 2√3;  AC = 4 
(a)  BC  യുടെട നീളം = AC = 4cm
(b)  AB   യുടെട നീളം = AD + DB 
                  =  2√3 +  2√3 =  4√3cm
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(c) 
 
 
4cm നീളത്തി
ല്‍ Rവരക്കുക.

R =  1200 

ഈകത്തക്ക
  വിധം 4 ടെസ.  മി നീളത്തില്‍ RQ 

വരക്കുക. PQ ഗയാജിപ്പിക്കുക.

PRQ △  ആണ് നിര്‍ദ്ദിഷ്ട ത്രചകോണം.
…………………………………….drvsr
ച�ോദ്യം 17.

- SSLC 2020 March       മലയാള പരിഭാഷ     -22 -  തയ്യോറോക്കിയത് ച)ോ രവീന്ദ്രനോഥ്



പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

(a) p(x) = x2
−7 x+13  

      p(3) = 32
−7 × 3+13  

              = 9 – 21 + 13 = 1. 
(b) p(x) – p(3) = x2

−7 x+13  - 1 
            = x2

−7 x+12   = (x – 3) (x – 4) 
    രണ്ട് ഒന്നാം കൃതി ബഹപദങ്ങളുടെട

 ഗുണനഫലം  = (x – 3) (x – 4) . 
(c) p(x) – p(3) = 0
 ie., x2

−7 x+12  = 0 
  ⇒ (x – 3) (x – 4)  = 0 
⇒ (x – 3) = 0 or (x – 4 ) = 0 
   ie., x = 3 or x = 4. 
പരിഹാരങ്ങള്‍  x = 3 and 4.

………………………………….drvsr
ച�ോദ്യം 18.
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

(a) Given AP = 5 cm 
   ∴AQ    വിന്ടെറ നീളം = 5cm.

       [∵A ബോഹ്യ ബിന്ദു വില്‍ നിന്നുള്ള
                             ടെതാടുവരകള്‍ തു.്യം] 
(b) AB , AC  ഇവ ടെതാടുവരകള്‍  
  OP AB⊥  and OQ ⊥ AC.  
         [∵ ഞോണ്‍  സമഭഗസിദ്ധാന്തം] 

AP = BP and AQ = QC 
ie., AB = AC..
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(c) Given A = 900 , APOQ ഒരു 
സമ�തുരമോണ് എന്ന് കോണോം..

 [ ∵ OP and OQ be radii ∴ APO = 
AQO = 900 . ie., POQ = 900 ]

 ∴  ചെ�റിയ വൃത്തത്തിന്‍ണ്ടെറ  ആരം

                                = 5cm.
………………………………….drvsr
ച�ോദ്യം 19.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

………………………………….drvsr
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ച�ോദ്യം 20.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

(a)    വൃത്താംശത്തിന്ടെറആരം = 12cm 
      [വൃത്താംശത്തിന്‍ണ്ടെറ  ആരം

   സ്തീപികയുടെട പരിവു പശത്തിനു
തു.്യം ]

(b)  We know 
r
l

 = 
x0

360
  ⇒ 

r
12

 = 
120
360

 

       ⇒ 360r = 12 ×  120  ⇒ r = 
12×120

360
 ∴ r = 4cm .  ആരം = 4cm

 h = √ l2−r2   = √122
−42  = √144−16  

    = √128   = 8√2. cm.
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(c) We know that 
r
l

  = 
x0

360

     ചകന്ദ്ര ചകോണ്‍  (x0 ) = 
360×r
l

 .  find 

‘l’ 
 l = √h2

+r2   given r = √2 , h = 4cm  .

∴ l =  √42
+√22   = √16+2  = √18  = 3√2. 

∴   ചകന്ദ്ര ചകോണ്‍  (x0 ) = 
360×r
l

 

               = 
360×√2

3√2
 = 1200 .

…………………………………...drvsr
ച�ോദ്യം 21.
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

(a) ബിന്ദുക്കള്‍  (5,0) and (3,2) 

ചരിവ് = 
y2− y1

x2−x1

  =   
2−0

3−5
 = 

2

−2
 = - 1. 

സമവോക്യം = y – y1 = m( x – x1 )

                   =  y – 0 = -1 ( x – 5) 
               y = -x + 5 ie., x + y – 5 = 0 
(b)  If x = 5; ie., 5 – y = 5 ; -y = 5 – 5 = 0.
      y  സൂചകസംഖ്യ  = 0.

(c) Given x + y = 5 and x – y = 0.
[വരകള്‍ മുറിച്ചുക0ക്കുന്നതു കോണോന്‍  
സമവോക്യങ്ങള്‍ നിദ്ധോരണം ണ്ടെ�യ്തോല്‍ 
മതി  ], 
ie.,  x + y = 5 → (1) ; x – y = 0 → (2) 
solve (1) and (2) we get 
x and y= 5, and 0
∴ സൂചകസംഖ്യകള്‍ = (5, 0) .

…………………………………….drvsr
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ച�ോദ്യം 22.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

ആദ്യണ്ടെത്ത 4 പദങ്ങളുണ്ടെ0 തുക  = 72.

ആദ്യണ്ടെത്ത 9   പദങ്ങളുടെട തുക = 72.

(a) 5th പദം  (s5 ) = 
72
9

 = 8.

(b) ആദ്യണ്ടെത്ത 5 പദങ്ങളുണ്ടെ0 തുക (s5 ) 

                 = s4 + x5 =  72 + 8 = 80.
(c) X3 = 80/5 = 16   , X3 + 2d = X5

   16 +2d = 8
   2d = – 8 ,   d = – 4
  X1 = X3 – 2d = 16 – 2 ×  – 4 = 24 
 ച�ണി = 24, 20, 16, 12, 8,…..

…………………………………...drvsr
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ച�ോദ്യം 23.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

AB – മരത്തിന്‍ണ്ടെറ  ഉയരം . 

B  -  കുട്ടിആദ്യം നിന്ന സ്ഥ.ം
C –    കുട്ടി രണ്ടാമത് നിന്നസ്ഥലം. 
BC = 12 ; C = 300 ; BPA = 600 ; 
PBA = 300 ; A = 900 .  [�ിത്രം 
                                            കാണുക] 
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 △CBD  ഒരുസമപോര്‍ശ്വ 
ത്രിചകോണമോണ്ടെണന്ന് കോണോം 
∴ BC = BD = 12. 
മട്ട △BAP,  300 ;  600 ; 900 .

                      ie.,       1    :  √3  : 2  
                       ⇒          AD  :   AB  : BD
                      ⇒            x     :   x√3  : 2x 
                     ⇒            6      :    6√3  :  12. 
∴ AB =   6√3 
മരത്തിന്‍ണ്ടെറ ഉയരം  =6√3m
…………OR...………drvsr
Another method  by using tan 
formula to find the height
 h = atanA . tanBtanA−tanB   
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    =  12tan300 . tan600tan300+tan600  

   = 
12×√3. 1

√3
√3− 1

√3
  = 12
3− 1

√3
  = 122

√3
 

 = 12√32  = 6√3 m.
Hence the height = 6√3 m.
……………………………drvsr
ച�ോദ്യം 24.
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

 ആരം

= 1.4cm.

………………………………...drvsr
ച�ോദ്യം 25.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

(a)   വൃത്തആരം = 6 – 3 = 3.
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(b)  വൃത്തസമവോക്യം 
       =  (x – a)2 + (y – b)2  = r2                     
       = (x – 5)2 + (y – 3)2 = 32

       = x2 – 10x + 25 + y2 – 6y + 9 = 9
      =x2 + y2 – 10x – 6y + 25 = 0 
(c) അക.ം = വൃത്തത്തിന്‍ണ്ടെറ ആരം
                                  = 3 unit
(d)  ടെതാടുവരയുടെട നീളം = 5 unit
     [   ഇവിട ടെതാടുവര x-  അക്ഷം തടെന്ന
                                             ആണ്]
………………………………….drvsr
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

(a) ആരം= 6cm; 

  വ്യപ്തം=  
4
3

π r3  = 
4
3

π 63  =  288π cm3 .

    ഉപരിതല പരപ്പളവ് = 4πr2 = 4π ×  62 
                                      = 144πcm2 . 
(b) അര്‍ദ്ധചbോളത്തിന്‍ണ്ടെറ  ഉപരിതല

      പരപ്പളവ് = 3πr2  
                = 3π ×  62 = 108πcm2 . 

   അര്‍ദ്ധചbോളത്തിന്‍ണ്ടെറ വ്യോപ്തം = 
2
3

π r3  

        = 
2
3

π 63   = 144πcm3 .

……………………………….drvsr
ച�ോദ്യം 27.
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

മോര്‍ക്ക് കുട്ടികളു
 ടെട എണ്ണം

മോര്‍ക്ക് cf

0-10 4 < 10 4
10-20 7 < 20 11 F
20-30 10 f < 30 21 N/2
30-40 12 < 40 33
40-50 8 < 50 41
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(a)  12th  കുട്ടിയുടെട മോര്‍ക്ക് 

        = 20+
30−20
10×2

  = 20 + 
1
2

 = 20.5.

(b) 
N
2

 = 
41
2

 = 20.5 , 

    മോധ്യ  മ class = 20-30

    l = 20;    F = 11;   f = 10 

 മോധ്യമം =  l+(
N
2

−F

f )c  

     = 20+
20.5−11

10
× 10   

    = 20+
9.5
10

× 10   = 20 + 9.5 = 29.5.

∴ മോധ്യമ മോര്‍ക്ക ് = 29.5

……………………………………..drvsr
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ച�ോദ്യം 28.

പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

Given BOQ = 500 . 
(a) △ AOQ ഒരു സമപോര്‍ശ്വ 
ത്രിണ്ടെകോണമോണ് അതിന്‍ണ്ടെറ 
പോദചകോണുകള്‍ തു.്യം. 
 AOQ = 180 – 50 = 130 

- SSLC 2020 March       മലയാള പരിഭാഷ     -38 -  തയ്യോറോക്കിയത് ച)ോ രവീന്ദ്രനോഥ്



ie., A =  Q = 180−130
2   = 50

2
 = 250 .

∴ OAQ = 250 . 
(b)  OCP = 250 ×  2 = 500 . 
(c)  APO = 250 + 90 = 1150 .
(d)  POQ = 1800  - ( 50 + AOP)
        = 180 – 50 – 40 = 900 . 
…………………………………...drvsr
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പരിഹോരം കണ്ടെ�ത്തുന്ന പ്രക്രീയ.

(a) ണ്ടെപോതുവ്യത്യോസം = - 1.

(b) 21st  പദം = 1
(c) 22nd   പദം =  0
(d) 44th പദം = 22nd  പദം  – 22
          ie., 0 – 22 = -22.
(e) (n + 1)th പദം 0. 
(f)  2n + 1    പദങ്ങളുടെട തുകയാണ് 0.
…………………………………...drvsr

Prepared by Dr.V.S.RaveendraNath 
                                       9447206495.
    …………………………………..
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